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سردلافادهأ

ॴنمنஔكمتتس

𝐵ةغيصلامادختسا◀ =
𝜇𝑁𝐼
𝑙يبلولفلمزكرمدنعيسيطانغملالاجملاةدشداجيلإ

𝐵ةغيصلامادختسا◀ = 𝜇𝑛𝐼اهسفنجئاتنلاداجيلإ

فلمللططخممادختسابرايتهبرمييبلولفلملوحةفلتخمطاقندنعيسيطانغملالاجملاهاجتاديدحت◀



رايتهب஑رميفلمليسيطانغملالاجملاॴركذت

ॳرايتهبகرميفلمليسيطانغملالاجملاهاج஖تارகكذتاننكميُ

لاجملاهاجتايلاقتربلاطخلال஖ثميॳيتلآالكشلايفحஔضوموهامك،دحاوهاجتايسيطانغملالاجمللنوكي،فلملازكرمدنع

ॳفلملال஖ثميدوسلأاطخلاويسيطانغملا

𝐵
𝐼



)ةعباتم(رايتهب஑رميفلمليسيطانغملالاجملاॴركذت

ॳةشاشلاجراخىلإيسيطانغملالاجملاهاجتاريشيُثيح؛ماملأانمهيلإانرظناذإهسفنفلملايتلآالكشلاح஖ضويو

𝐵

𝐼

ॳةشاشلاجراخىلإوةشاشلالخادىلإنيهاجتلااحيضوتلنييتلآانيزمرلامدختسناننأرஔكذت

ةشاشلاجراخىلإ ةشاشلالخادىلإ



ةدஒدعتمتافلميذفلميفيسيطانغملالاجملا

ضيفلاةفاثكཙاضًيأاهيلعقَلطيُنأنكميُيسيطانغملالاجملاةஔدشنأكاردإ஖مهِمُلانم(يسيطانغملالاجملاةஔدشةدايزنكميُ

اهلو،اهسفنةஔدشلاهلارًايتلمحتتافلملانمنيتعومجميتلآالكشلاح஖ضويॳتافللانمديزملاةفاضإبفلمزكرمدنع)མسيطانغملا

ॳهسفنرطقلافصن

𝐵

𝐼

𝐵

𝐼

ॳرثكأاهبتافلملاددعنلأ؛ىوقأيسيطانغملاجمنيميلاىلعةحஔضوملاتافلملاةعومجمل



يبلولفلميفيسيطانغملالاجملا

ॳتافللاد஖دعتمدحاوكلسمادختسابزكرملادنعيسيطانغملالاجملاةஔدشةدايزنكميُ،تافلملانمةعومجممادختسانملاًدب

ॳكلذيتلآالكشلاح஖ضوي،ةيمامأوةيبناجنيتروصب

𝐵

𝐼

ةيبناجةروص ةيمامأةروص

%21

ةஔدشةيوقتيفيبلوللافلملاتافلنمةفللكمهِستॳُاஓيبلولاஓفلملكشلااذهبتافللانمةعومجمىلعيوتحييذلاكلسلاىஔمسيُ

ॳاஓيفاضإاஓفلمتناكولامك،زكرملادنعيسيطانغملالاجملا

يسيطانغملالاجملاةஔدشوتاهاجتافلتختوॳدحاورادقموهاجتاهليْأॳيبلوللافلملازكرمدنعامًظِتنميسيطانغملالاجملانوكي

ॳيبلوللافلملالوحىرخلأاطاقنلل



يبلولفلمدصر

ح஖ضوي،نيتفلتخمنيتيوازنمॳفلملااهنمضرعنسيتلاةيوازلالوانتنانوعد،يبلولفلمليسيطانغملالاجملاطوطخةساردلبق

ॳهنعجتانلايسيطانغملالاجملاورايتهبகرمياஓفلميتلآالكشلا

ةيبناجةروص ىلعأنمةروص

ىلإ،رايتلاهاجتاىلعأنمةروصلاح஖ضوتوॳنيعلاهيلإريشتُيذلاو،دصارلاهيفرظنييذلاهاجتلاافلملااذهلةيبناجلاةروصلاح஖ضوت

ॳفلملانميلفகسلاءزجلاح஖ضوتلااهنكل،اهجراخوةشاشلالخاد



ةدحاوةفليذيبلولفلميفجتانلايسيطانغملالاجملا

ॳيتلآالكشلايفيدامرلانوللابيسيطانغملالاجملاطوطخحيضوتعمفلملىلعأنمةروصلاىلعةًرظنقِلنُلنلآاو

ىلعأنمةروص



)ةعباتم(ةدحاوةفليذيبلولفلميفجتانلايسيطانغملالاجملا

طوطخنأظحِلانॳربكأيسيطانغملالاجملاةஔدشنأينعيضعبنماهضعبةبيرقلايسيطانغملالاجملاطوطخنمريثكلادوجو

دنعيوقيسيطانغملالاجملانأينعياموهو؛هسفنهاجتلاااهلو،فلملازكرمدنعضعبنماهضعباஓدجةبيرقيسيطانغملالاجملا

ॳةطقنلاكلت

ॳيتلآالكشلايفحஔضوموهامك،يسيطانغملابيضقلالاجمطوطخيسيطانغملالاجملاطوطخهبشتُ،فلملاجراخو

N

S



ةديدعتافليذيبلولفلميفجتانلايسيطانغملالاجملا

ॳهنعجتانلايسيطانغملالاجملاوفلملايتلآالكشلاح஖ضويॳتافلعبسنمنஔوكتييبلولفلمىلعنلآاةًرظنقِلنُل



)ةعباتم(ةديدعتافليذيبلولفلميفجتانلايسيطانغملالاجملا

ॳيبلوللافلملايفرطهاجتابايًزاوتஔلقأحبصتاهنكل،تافللازكرمدنعةميقتسموةيزاوتميسيطانغملالاجملاطوطخنأفيكظحِلا

ॳامًاظتناஔلقألاجملاطوطخحبصت،نيفرطلانيذهنملاجملاطوطختبرتقااملك



يلاثميبلولفلميفجتانلايسيطانغملالاجملا

لاجملانأينعياذهॳفارطأகيأهلسيلنْأكهرابتعااننكميُثيحباஓدجليوطفلملااذهॳاஓدجلاًيوطاஓيرظناஓيبلولاஓفلملوانتنلنلآاو

ॳطاقنلاعيمجدنعتافللالخادامًامتمظِتنميسيطانغملا

لاجملاةஔدشنوكتطاقنلالكدنعهنأدجن،يبلوللافلملااذهلخادةفلتخمطاقندنعيسيطانغملالاجملاةஔدشانسقِاذإ

ॳهاجتلااورادقملاسفناهليسيطانغملا



)ةعباتم(يلاثميبلولفلميفجتانلايسيطانغملالاجملا

ةيسيطانغمتلااجماهدنعدجَويُثيح؛ءارمحلاطاقنلااهيلإريشتُ،طاقنثلاثهيلعاحஔًضوماஓيرظناஓيبلولاஓفلميتلآالكشلاح஖ضوي

ॳهاجتلااوةஔدشلايفةيواستميْأ؛ةئفاكتم

ةيبناجةروص ةيمامأةروص



يبلولفلمزكرمدنعيسيطانغملالاجملاةஐدشباسح

ॳةلداعممادختسابهركذقبسيذلايرظنلايبلوللافلملااذهتافللخاديسيطانغملالاجملاةஔدشداجيإنكميُ

يبلولفلمزكرمدنعيسيطانغملالاجملاةஐدشॴةلداعم

ॴةلداعملامادختسابيبلولفلملخاد،𝐵،يسيطانغملالاجملاةஔدشداجيإنكميُ

𝐵 =
𝜇0𝑁𝐼
𝐿 ,

ةيسيطانغملاةيذافنلا𝜇0،يبلوللافلملالوط𝐿،يبلوللافلملاتافلددع𝑁،يبلوللافلملايفراملارايتلاةஔدش𝐼ثيح

4𝜋،غارفلل × 10−7 T ⋅m/Aॳ



)ةعباتم(يبلولفلمزكرمدنعيسيطانغملالاجملاةஐدشباسح

ثيح؛تافللازكرمدنعيسيطانغملالاجملاةஔدشفصولةديفمُةلداعملاهذهகلظت،دودحملوطيذيقيقحيبلولஒفلمىلإةبسنلاب

ॳامًظِتنملاجملانوكي

وهطقفزكرملاॳةع஖ونتملاجملاةஔدشنكلو،فلملالخادامஒدحىلإاتًباثنوكييقيقحلايبلوللافلملايفسيطانغملالاجملاهاجتا

ॳةتباثيسيطانغملالاجملاةஔدشهيفنوكتيذلا



)ةعباتم(يبلولفلمزكرمدنعيسيطانغملالاجملاةஐدشباسح

ॴةيتلآاةلداعملاىلإرظنلاب

𝐵 =
𝜇0𝑁𝐼
𝐿 ,

لاجملاةஔدشبسَانتت،ديدحتلاهجوىلعॳزكرملادنعيسيطانغملالاجملاةஔدشداجيإدنع஑مهِمُرٌمأيبلوللافلملالوطنأظحِلان

ॳلوطلاعماஓيسكعيسيطانغملا

ॳنافلتخمامهيَْلوطنكل،تافللاددعورايتلاةஔدشسفنامهلنييبلولنيفلميتلآالكشلاح஖ضوي

𝑁
تافل

𝑁
تافل

𝐿

2𝐿

ॳفصنلايواستهزكرمدنعيسيطانغملالاجملاةஔدشنإف،رخَلآالوطفعضلفسلأايفيبلوللافلملالوطنأامب



هلوطوهتافلددعةيمولعمبيبلولفلمزكرمدنعيسيطانغملالاجملاةدشداجيإ١ॴلاثم

3.2هلوطيبلولفلمنوكتي cmةفل90نمॳ1.2هتدشتباثرايتكلسلايفرمي Aॳزكرمدنعيسيطانغملالاجملاةدشبسحا

4𝜋ةميقلامدختساॳةيرشعةلزنمبرقلأةيملعلاةغيصلابلاستلابكتباجإبتكاॳيبلوللافلملا × 10−7 T ⋅m/Aـل𝜇0ॳ

لحلا

ॴةيتلآاةلداعملامدختسنس

𝐵 =
𝜇0𝑁𝐼
𝐿

ॳيبلوللافلملازكرمدنعيسيطانغملالاجملاةஔدشداجيلإ

كلذل؛رتملاةدحوغارفللةيسيطانغملاةيذافنلاةدحومدِختستॳَةقباطتمتادحولانأنمدகكأتلاانيلع،ةاطعمُلاميَقِلابضيوعتلالبق

3.2غلابلالوطلال஖وحننأىلإجاتحن cmرتملاىلإॳ

3.2ليوحتلكلذل؛دحاولارتملايفرتميتنس100دجَويُ cmةميقلايفبرضن،رتمىلإॴ

1m
100 cm × 3.2 cm = 0.032m.

3.2نإف،ஔمثَنمو cm0.032ىواسيmॳ



)ةعباتم(١لاثم

1.2رايتلاةدشو،0.032mلوطلاॳةلداعملايفميَقِلابضيوعتلانلآااننكميُ A،ةيذافنلاو،ةفل90نمنوكتيفلملانأملعنو

4𝜋غارفللةيسيطانغملا × 10−7 T ⋅m/Aॳانيطعياذهॴ

𝐵 =
𝜇0𝑁𝐼
𝐿

𝐵 =
(4𝜋 × 10−7 T ⋅m/A) (90) (1.2A)

0.032m .

ॴىلعلصحنل،ريبملأاةدحويغليُاذهوॳاهلكطسبلاميقبرضن

𝐵 = 1.36 × 10−4 T ⋅m
0.032m .

ॴلاستلاةدحوطقفىஔقبتتو،رتملاةدحوفذَحتُ،نيتميقلانيتاهمسقنامدنعنلآاو

1.36 × 10−4 T ⋅m
0.032m = 4.24 × 10−3 T.

4.2يواستيبلوللافلملازكرمدنعيسيطانغملالاجملاةஔدشنأدجن،ةيرشعةلزنمبرقلأبيرقتلاب × 10−3 Tॳ



يسيطانغملالاجملاةஐدشةلداعمبيترتةداعإ

ةஔدشةميقانملعاذإ،ةلداعملايفىرخأتار஖يغتمداجيلإيبلوللافلملازكرمدنعيسيطانغملالاجملاةஔدشةلداعممادختسانكميُ

ॳهدرفمبفرطيف𝐼لعجلةلداعملابيترتةداعإنكميُ،لاثملاليبسىلعॳيبلوللافلملازكرمدنعيسيطانغملالاجملا

ॴةلداعملابءدبلاب

𝐵 =
𝜇0𝑁𝐼
𝐿 ,

ॴانيدلىஔقبتيو،نميلأافرطلايف𝐿يغليُاذهو𝐿ॳيفنيفرطلابرضاننكميُ

𝐵𝐿 = 𝜇0𝑁𝐼.

𝐼ॴطقفىஔقبتيو،نميلأافرطلايف𝜇0،𝑁يغليُاذهو𝜇0،𝑁ॳىلعنيفرطلاةمسقاننكميُ،ةغيصلاهذهبسح

𝐵𝐿
𝜇0𝑁

= 𝐼.



هلوطوهتافلددعةيمولعمبيبلولفلميفراملارايتلاةدشداجيإ٢ॴلاثم

4.9تناكفيبلوللافلملازكرمدنعيسيطانغملالاجملاةدشتسيق42mmॳهلوطو،ةفل35نميبلولفلمنوكتي × 10−4 Tॳ

4𝜋ةميقلامدختساॳنيتيرشعنيتلزنمبرقلأ،ريبملأابكتباجإبتكاॳكلسلايفراملارايتلاةدشبسحا × 10−7 T ⋅m/Aـل𝜇0ॳ

لحلا

ॴهدرفمبفرطيفرايتلالعجليبلوللافلملازكرمدنعيسيطانغملالاجملاةஔدشةلداعمبيترتةداعإنكميُهنأرஔكذت

𝐼 = 𝐵𝐿
𝜇0𝑁

.

ةيذافنلامدختستॳةقباطتمتادحولانأنمدகكأتلاانيلع،ةلداعملانمةروصلاهذهيفةاطعمُلاميَقِلابةرشابمضيوعتلالبق

ॳرتملاةدحوباضًيأ،42mmيواسييذلا،يبلوللافلملالوطحبصينأىلإنذإجاتحن،رتملاةدحوغارفللةيسيطانغملا

1دجَويُ ॴرتملاةدحوبةميقلاىلعلصحن42mmيفةقلاعلاهذهبرضبஔمثَنمو؛دحاولارتملايفرتميللم000

1m
1 000mm

× 42mm = 0.042m.

0.042mॳيواسيرتملابيبلوللافلملالوط



)ةعباتم(٢لاثم

4.9يواستيسيطانغملالاجملاةدشو،0.042mيواسيلوطلاॳةلداعملايفميَقِلابضيوعتلااننكميُنلآاو × 10−4 T،انيدلو

4𝜋يواستغارفللةيسيطانغملاةيذافنلاو،ةفل35 × 10−7 T ⋅m/Aॳانيطعياذهॴ

𝐼 =
(4.9 × 10−4 T) (0.042m)
(4𝜋 × 10−7 T ⋅m/A) (35).

Tةدحوىلعلصحن،اعًيمجطسبلاميقبرضبو ⋅mॴلااعًيمجماقملاميَقِبرضنإفاذل؛ةدحوهلسيليبلوللافلملاتافلددع

ॴتادحولانمر஖يغيُ

𝐼 = 2.06 × 10−5 T ⋅m
4.39 × 10−5 T ⋅m/A.

ॴTيْتَدحوامًامتيغِلتُ،ماقملاىلعطسبلاميَقِةمسق ⋅m،قبتيوஔطسبلايفريبملأاةدحوانيدلىॳىلعلصحن،ميَقِلاهذهةمسقبنذإॴ

2.06 × 10−5 T ⋅m
4.39 × 10−5 T ⋅m/A = 0.468A.

0.47Aॳيهةباجلإادجن،نيتيرشعنيتلزنمبرقلأبيرقتلابو



)ةعباتم(يسيطانغملالاجملاةஐدشةلداعمبيترتةداعإ

ॴةلداعملابءدبلاॳهدرفمبفرطيف،𝐿،لوطلالعجليبلولفلمزكرمدنعيسيطانغملالاجملاةஔدشةلداعمبيترتةداعإاضًيأنكميُ

𝐵 =
𝜇0𝑁𝐼
𝐿 ,

ॴىلعلصحنل،نميلأافرطلايف𝐿يغليُس𝐿يفاهيْفَرطبرضو

𝐵𝐿 = 𝜇0𝑁𝐼.

𝐿ॴطقفانيدلىஔقبتيو،رسيلأافرطلايف𝐵يغليُساموهو،𝐵ىلعنيفرطلامسقنمث

𝐿 =
𝜇0𝑁𝐼
𝐵 .



لوطةدحولكلتافللاددعمهْف

ॳيبلوللافلملالوطعماஓيسكعبسَانتتيبلولفلمزكرمدنعيسيطانغملالاجملاةஔدشنأرஔكذت

ॳيتلآالكشلايفحஔضوموهامك،كلسلاىلإتافللانمديزملاةفاضإبيبلوللافلملالوطةدايزريثأتىلعبகلغتلانكميُ

𝑁
تافل

2𝑁
تافل

𝐿

2𝐿

ॳتافللانماஓيبسنربكأددعىلعيوتحيلوطلأايبلوللافلملانلأ؛يسيطانغملالاجملاةஔدشسفنامهلنييبلوللانيفلملالاك



)ةعباتم(لوطةدحولكلتافللاددعمهْف

ةஔدشديزيامॳزكرملادنعيسيطانغملالاجملاةஔدشديزتلا،لوطأيبلولفلمنيوكتيْأ؛تافللانمديزملاةفاضإنأينعياذه

ॳلوطلاسفنلتافللاددعةدايزوهيسيطانغملالاجملا

ॴةيتلآاةلداعملاىلإرظنلابكلذتابثإنكميُو

𝐵 =
𝜇0𝑁𝐼
𝐿 .

لاجملاةஔدشىلعناتر஖ثؤملاناتديحولانيتتباثلاريغناتيمكلانوكتذٍئدنع،نييبلولنيفلميفةتباثرايتلاةஔدشةميقنأانضرتفااذإ

𝐿ॴلوطلاو،𝑁تافللاددعامهيسيطانغملا

𝑁
𝐿 .



)ةعباتم(لوطةدحولكلتافللاددعمهْف

نمةميقகلكيغلتُثيحॳقلاطلإاىلعةبسنلار஖يغيُلااذهنإف،2𝐿ىلإلوطلاو2𝑁ىلإتافللاددعةدايزنأةظحَلاماننكميُ

ॴىرخلأاةميقلانيتميقلا

2𝑁
2𝐿 = 𝑁

𝐿 .

ॴريغصلا𝑛فرحلاباهيلإزمَريُو،ةداعةبسنلاهذهرصَتختُ،يبلولفلمزكرمدنعيسيطانغملالاجملاةஔدشةلداعمطيسبتل

𝑁
𝐿 = 𝑛,

ॳلوطةدحولكلتافللاددعيهاهسايقتادحوو



)ةعباتم(لوطةدحولكلتافللاددعمهْف

𝑛ॳ،لوطةدحولكلتافللاددعةللادبيبلوللافلملازكرمدنعيسيطانغملالاجملاةஔدشةلداعمةباتكةداعإنكميُ

لوطةدحولكلتافللانمددعىلعيوتحييبلولفلمزكرمدنعيسيطانغملالاجملاॴةلداعم

ॴةلداعملامادختسابيبلولفلمزكرملخاد،𝐵،يسيطانغملالاجملاةஔدشىطَعتُ

𝐵 = 𝜇0𝑛𝐼,

،غارفللةيسيطانغملاةيذافنلا𝜇0،لوطةدحولكلتافللاددع𝑛،يبلوللافلملايفراملارايتلاةஔدش𝐼ثيح

4𝜋 × 10−7 T ⋅m/Aॳ



لوطةدحولكلتافللاددعॴيحيضوتلاثم

ॳراسيلاةيحانيتلآالكشلايفيبلوللافلملارظنا

ॴيلكلالوطلاىلعتافللاددعيلامجإيه𝑛ةميق

𝑛 = 𝑁
𝐿 .

3هردقلوطوتافل6نذإ cmُنايطعيॴ

. رتميتنسلكلنيتفل = تافل 6
3 cm

6
تافل

3 cm

6حبصيللوطلاةدايزو،12حبصيلتافللاددعةدايزاندرأاذإ cm،ةميقنأدجن𝑛لظتகيهامكةتباثॴ

. رتميتنسلكلنيتفل = ةفل 12
6 cm

ॳهلوطىلإيبلوللافلملاتافلددعةبسنرகيغتبلاإيسيطانغملالاجملاةஔدشرஔيغتتنلنذإ



)ةعباتم(لوطةدحولكلتافللاددعॴيحيضوتلاثم

ॳطقفلوطةدحولكليه𝑛تادحونوكت،ஔمثَنمو؛ةدحوهلسيلتافللاددعنأدجن،ةيباسحلاتايلمعلاءارجلإ𝑛مادختسادنع

2بتكنس،ةلداعميفةميقلاهذهبانضஔوعاذإف،رتميتنسلكلنيتفلانلوقنممغرلاىلعهنأينعياذه cm−1ॳ



يبلوللافلملايفيسيطانغملالاجملار஑يغت٣ॴلاثم

ةஔدشةميقسايقنكمأ،كلذةجيتن𝐼ॳهتஔدشتباثرايتفلملابகرميॳرتميللملكلتافللانم𝑛هليبلولفلمةئيهىلعكلسل஖كشُ

ضارتفاب،فلملازكرمدنعيسيطانغملالاجملاةஔدشديزتماظنلابةيتلآاتارகيغتلاகيأॳيبلوللافلملازكرمدنع𝐵يسيطانغملالاجملا

؟ةتباثىرخلأالماوعلاعيمجنأ

ॳةتباث𝑛ءاقبإعمتافللانمددعةلازإبيبلوللافلملالوطضافخناॳأ
ॳكلسلايفراملارايتلاةஔدشيْأ؛𝐼ةميقضافخناॳب

ॳرتميللملكلتافللاددعيْأ؛𝑛ةميقضافخناॳج
ॳكلسلايفراملارايتلاةஔدشيْأ؛𝐼ةميقةدايزॳد

ॳةتباث𝑛ءاقبإعمتافللانمددعةفاضإبيبلوللافلملالوطةدايزॳـه



)ةعباتم(٣لاثم

لحلا

ॴلوطةدحولكلتافللاددع𝑛نஔمضتتيتلاةلداعملاةروصرஔكذتنل

𝐵 = 𝜇0𝑛𝐼.

عمنْكل،هنماهتلازإوأيبلوللافلملاىلإءازجأةفاضإॳرஔيغتتلايسيطانغملالاجملاةஔدشنإف،ةلداعملاهذهيف𝑛رஔيغتيملاذإ

ॳةتباثகلظتيسيطانغملالاجملاةஔدشنأينعي،ةتباث𝑛ةميقىلعظافحلا

لاجملاةஔدشنماضًيأل஖لقيسرايتلاةஔدشةميقضافخنالثملابوॳيسيطانغملالاجملاةஔدشنمل஖لقيس،𝑛ةميقضافخنانكل

𝑛،𝐼ॳنمஒلكعماஓيدرطبسَانتتيسيطانغملالاجملاةஔدشنلأاذهॳيسيطانغملا

𝐼ॳوأ𝑛ةدايزॴيهيسيطانغملالاجملاةஔدشةدايزلةديحولاةقيرطلا

𝐼ॳةميقةدايزيْأ؛درايخلايهةدايزلاهذهنعر஖بعتيتلاةديحولاةباجلإا

ॳيسيطانغملالاجملاةஔدشديزتكلسلايفراملارايتلاةஔدشةميقةدايزॳدرايخلايهةحيحصلاةباجلإانذإ



)ةعباتم(يسيطانغملالاجملاةஐدشةلداعمبيترتةداعإ

اذإ،لاثملاليبسىلعॳةدஔدحمةلوهجمتار஖يغتملزعاننكميُ،يسيطانغملالاجملاةஔدشةلداعمنمىرخلأاةروصلايفلاحلاوهامك

ॴةلداعملاةباتكبهداجيإاننكميُ،لاًوهجميبلولفلميفراملارايتلاناك

𝐵 = 𝜇0𝑛𝐼

𝐼ॳةللادب

𝐼ॴطقفىஔقبتيو،نميلأافرطلايف𝜇0𝑛يغليُاذه𝜇0𝑛ॳىلعنيفرطلامسقن،كلذبمايقلل

𝐵
𝜇0𝑛

= 𝐼.



لوطةدحولكلهتافلددعةللادبيبلولفلميفرايتلاةدشداجيإ٤ॴلاثم

يسيطانغملالاجملاةஔدشتسيقॳِرتملكلكلسلايفةفل430يبلوللافلملل𝐼ॳهتஔدشاتًباثارًايتلمحيكلسنميبلولفلمنஔوكتي

3.2تناكفيبلوللافلملازكرمدنع × 10−3 Tॳدشبسحاஔرايتلاة،𝐼،ريبملأاةدحوبॳةيرشعةلزنمبرقلأكتباجإبتكاॳمدِختسا

𝜇0 = 4𝜋 × 10−7 T ⋅m/Aॳ

لحلا

ॴ𝐵ةلداعملانأرஔكذت = 𝜇0𝑛𝐼ُةللادباهتباتكنكمي𝐼يتلآاكॴ

𝐼 = 𝐵
𝜇0𝑛

.

3.2يسيطانغملالاجملاةدشةميقॳةمولعملاميقلابضوعنانوعد،ةروصلاهذهمادختساب × 10−3 T،ةميقو𝑛لكلةفل430يواست

4𝜋يواست𝜇0ةميقو،رتم × 10−7 T ⋅m/Aॳانيطعياذهॴ

𝐼 = 3.2 × 10−3 T

(4𝜋 × 10−7 T ⋅m/A) (430
m

)
.

ॴىلعلصحنل،رتملااتدحوفذَحتُ،اعًيمجماقملاميَقِبرضبو

𝐼 = 3.2 × 10−3 T
5.4 × 10−4 T/A.



)ةعباتم(٤لاثم

ॴريبملأا نوكتسةمسقلادعبةي஖قبتملاةديحولاةدحولانأينعياذهॳهبولقميفبرضلايواسيرسكىلعةمسقلا

T

T/A = T × A

T

= A.

ॴةباجلإاحبصت،نيتميقلاةمسقدنعنذإ

3.2 × 10−3 T
5.4 × 10−4 T/A = 5.92A.

ॴ5.9Aॳجتانلايواسيس،ةيرشعةلزنمبرقلأبيرقتلابو



ةيسيئرلاطاقنلا

ॳتاقلحلاوأتافللانمةعومجمةروصىلعكٌلسيبلوللافلملا◀

ॳفلملازكرمدنعنكميُامىوقأهتஔدشنوكتاஓيسيطانغملاًاجمجتِنيُهنإف،يبلوللافلملايفرايتகرميامدنع◀

ॴةلداعملاب𝐵يسيطانغملالاجملاةஔدشىطَعتُ،يبلوللافلملاتافلملخاد◀

𝐵 =
𝜇0𝑁𝐼
𝐿 ,

ةيسيطانغملاةيذافنلا𝜇0،يبلوللافلملالوط𝐿،يبلوللافلملايفراملارايتلاةدش𝐼،يبلوللافلملايفتافللاددع𝑁ثيح

4𝜋،غارفلل × 10−7 T ⋅m/Aॳ

ॴيهلوطةدحولكلتافللامادختسابيبلوللافلملازكرمدنع𝐵يسيطانغملالاجملاةدشةلداعم◀

𝐵 = 𝜇0𝑛𝐼,

4𝜋،غارفللةيسيطانغملاةيذافنلا𝜇0،يبلوللافلملارايتةدش𝐼،لوطةدحولكلتافللاددع𝑛ثيح × 10−7 T ⋅m/Aॳ


